

根據現時香港政策，宗教場所於四月二十一日重開。經歷一段長時間網上聚會後，我們終於能夠回到教會中參與各種實體聚會，我相信我們會懷著雀躍的心回到教會中參與聚會，但也令我有些反思。

教會重開，但教會被納入疫苗通行證的處所之一，即任何人進入教會必須掃描安心出行二維碼，並出示疫苗接種記錄 / 新冠肺炎康復記錄 / 醫學豁免證明，否則不能進入教會。因此我不禁發問：教會是甚麼？

最直觀上我們可能會回答說：「教會是神的兒女聚集一起聚會、成長、見證和服事的地方。」不錯，但教會是否只停留於此呢？我們知道神有一個計劃是與教會有關，神期望更多人能藉著教會進入祂的國度，所以今天我們需要問一條問題，我們有沒有設立限制讓人排除在教會外？

在二零二一年，有英國教會領袖指出，擔心疫苗通行證會造成“two-tier society”，這措施會將人分成兩類，接種了疫苗的人才能享有本身基本的權利。當時有領袖表明不論政府最終有甚麼政策決定，教會不會拒絕任何沒有疫苗通行證的人進入教會。亦有一名奧克蘭的牧師問：「誰要站在教會門口檢查疫苗通行證，並要求別人轉身離開？」

「所以，基督既然在肉身受苦，你們也要用同樣的心志來武裝自己，因為人在肉身受過苦，就已經與罪斷絕了，好讓你們不再為人的私慾，而是為神的旨意，在肉身度餘下的光陰，因為你們過去依外族人的心意行事，活在淫蕩、私慾、醉酒、荒宴、狂飲和違背律法的偶像崇拜之中，這樣的時間已經夠多了。在這些事上，你們不跟他們一起奔走那同樣放蕩無度的路，他們就覺得奇怪，就毀謗你們。」（彼得前書四章一至四節新漢語譯本）

基督主動在肉身受苦，目的為要叫罪停止，令人不再服於罪惡下。彼得指出現實充滿著不法及荒誕的事，但我們不要跟他們走同樣放蕩無度的路。彼得提醒我們，基督徒受苦其中一個意義是讓我們向基督學習就算知道那裡有罪惡，仍願意受苦叫罪惡停止，或許這樣受苦叫人看見上帝的美善在當中。

我不是叫大家不理會現時的法律，而是當大家只關注能夠實體聚會時，我們能否也關注一些因各種原因而不能參與實體聚會的人呢？若他們不能返教會時，我們能否將教會帶到他們當中？弟兄姊妹能否去到他們家中一起觀看直播讓他們不是被排除在外？世界也許越來越猖狂，但願我們能以受苦揭示罪惡，叫人們藉著我們的奇怪看見神確實在我們中間。